

河南省第一批乡村建设示范乡(镇)创建单位和示范村名单公布 我市9乡(镇)88村入选

□记者 李瑞才

本报讯 近日,记者从河南省农业农村厅官网获悉,我市9个乡(镇)入选河南省第一批乡村建设示范乡(镇)创建单位名单;88个村入选河南省第一批乡村建设示范村名单。

据了解,按照《中共河南省委农村工作领导小组关于印发〈河南省乡村建

设示范创建方案〉的通知》(豫农组发〔2022〕2号)要求和工作安排,河南省农业农村厅开展了河南省第一批乡村建设示范乡(镇)创建单位和示范村评选工作。经县级申报、市级推荐、省级评审,确定了入选单位名单。我市淮阳区安岭镇、项城市丁集镇、沈丘县冯营镇、太康县王集乡、太康县城郊乡、商水县姚集镇、西华县迟营镇、鹿邑县太清宫

镇、鹿邑县高集乡9个乡(镇)以及淮阳区安岭镇刘桥村、淮阳区白楼镇大郝村、淮阳区曹河乡西黄楼村等88个村入选。

近年来,我市各县(市、区)积极谋划实施乡村振兴示范区项目,推进乡村示范乡(镇)、示范村建设,乡村面貌持续改善,产业规模及影响力不断扩大,基层治理水平有效提升。①6

王淑华被评为 全国归侨侨眷先进个人

□记者 沈铎

本报讯 昨日,记者从市侨联获悉,第十一次全国归侨侨眷代表大会上公布了人力资源社会保障部、中国侨联、国务院侨办的表彰决定。我市侨眷王淑华获得全国归侨侨眷先进个人荣誉称号。

王淑华,女,主任医师,现任河南省人大代表、周口市侨联兼职副主席、周口市东新人民医院院长。作为一名侨眷,她扎根基层多年,立足本职工作,发挥资源优势,为广大群众提供高水平的医疗服务。2017年,她所在的周口市东新人民医院被批准为周口市华侨诊疗基地。多年来,该基地累计为全市200多名侨界群众提供医疗和健康保健服务,累计为社会各界困难群众减免医药费、手术费3000余万元。②16

弘扬光彩事业 救助困境儿童

9月6日,慈善拍卖活动现场,一名爱心人士举牌竞拍。据了解,为积极响应市委、市政府号召,弘扬扶危济困和光彩事业美德,帮助我市困境儿童,周口市工商业联合会、周口市慈善联合总会、周口市古玩商会在中心城区周口饭店共同举办了慈善拍卖活动,为我市困境儿童募集善款。记者 刘俊涛 摄



郸城 1875 套 安置房交付使用

□记者 徐松 通讯员 王卫平

本报讯 9月6日上午,在郸城县新城街道杨庄社区回迁安置房现场,随着最后一位回迁户完成选房,标志着此次1875套安置房分房工作顺利完成。

“今天很高兴,也很激动,主要是因为选中了心仪的楼层。接下来我要对新房装修,添置一些家具,年底就可以住上新房子了。”在分房现场,回迁居民罗新建说。

为确保拆迁居民顺利回迁,新城街道成立安置房分房领导小组,统筹安排选房相关事宜,并多次召开专题会,研究制订选房流程,细化分房任务,确保人员力量配备充足、工作环节衔接顺畅。

其中,杨庄社区居委会在充分征求党员、村民代表、回迁户等意见的基础上,结合实际,制订分房工作方案,收集、梳理分房资料,积极向居民讲解分房政策,让广大安置群众详细了解分房政策、分房流程等。

“我们按照先签、先搬、先拆、先交、先选的原则,进行综合排序,实行身份核实、现场排号、依次选房、签字确认、领取钥匙等各个环节,并邀请居民代表全程监督,确保分房过程阳光、公开、透明,有效化解了回迁居民对分房公正性的担忧。”新城街道相关负责人说。

据悉,此次交付的安置房为润城花园A区和B区,共27幢房屋,房源1875套,涉及何庄、宋庄、小张庄等7个自然村的回迁居民。②2

微信群里的“爱心接龙”

□杜林波

本报讯 近日,淮阳区在京务工创业人员党支部的微信群里,一场爱心捐助活动悄然进行。

小张的母亲在她小时候就离她而去,小张的父亲三年前因病离世,家中仅剩

小张和奶奶相依为命,生活十分困难。小张去年考上河南中医药大学,当时靠着亲戚的资助才凑齐了学费,今年的学费再次让小张犯了愁。

一位老乡把小张的情况告诉了淮阳区在京务工创业人员党支部书记葛杰,了解情况后,葛杰和党支部人员商议后,

决定对小张进行帮助。随后,该党支部人员积极响应,500元、1000元……最终,筹得爱心款18700元。

葛杰代表该党支部把爱心款送到小张的手里,大家的无私奉献让小张深受感动。小张说:“一定会努力学习,将来回报社会,把爱心传递下去。”①6

送证上门“小服务” 助企发展“加速度”

□记者 何晴

本报讯 “十分感谢,我们一定会珍惜这个良好的发展环境,悉心经营,力争把企业做大做强!”拿到不动产登记证的河南宏远水泥制品有限公司相关负责人说。9月4日,市自然资源和规划局二级调研员徐庆德带领市自然资源和规划川汇区服务中心、市不动产登记中心等单位相关负责人来到河南宏远水泥制品有限公司,为企业送上不动产登记证。该企业也是中心城区本

“万人助万企”规模以上企业不动产办证专项活动中首家取得不动产登记证的企业。

据了解,为落实市委、市政府“万人助万企”专项活动部署,帮助规模以上企业化解不动产登记问题,进一步优化营商环境,把惠企便民服务措施落实到实际行动中,市自然资源和规划局多次与属地政府(管委会)、工信局等部门召开推进会。本着“尊重历史、尊重事实”的原则,对“万人助万企”规模以上企业不动产登记问题进行整改。市不动产登记中

心主动靠前服务、上门服务、跟踪服务、延时服务,真心实意为企业出实招、办实事、解难题,当好企业的“店小二”和“帮办员”,并依据相关政策免收企业不动产登记费。截至目前,中心城区已有两家申请企业完成不动产登记。

“市自然资源和规划局将继续坚持服务企业就是服务大局的工作理念,积极妥善化解企业不动产登记问题,确保专项活动取得扎实成效,助力全市经济高质量发展。”市自然资源和规划局相关负责人说。①6